
 
ATA Nº 1860 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 09 de Setembro de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a Centésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no 
livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1859. Após a leitura o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1859, Senhores Vereadores.  Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1859 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio circular 002/2019 do Comitê Intersetorial Municipal de Saúde Mental, 

convidando para o Evento do dia 27 de setembro; “Saúde Mental e Qualidade de Vida 

do Servidor Público”. 

* Ofício nº 16/2019 de autoria da Universidade do Paraná, Campus União da Vitória, 

convidando para Evento do dia 19 de setembro. 

* Convite do Poder Executivo Municipal para Audiência Pública com objetivo de 

avaliar as metas fiscais do 2º quadrimestre (maio/agosto) do exercício de 2019. Dia 24 

de setembro de 2019 a partir das 9 horas, na Câmara Municipal. 

* Convite da Secretaria Municipal de Saúde para Audiência Pública com objetivo de 

avaliar o cumprimento do Plano Municipal de Saúde relativo 2º quadrimestre 

(maio/agosto) do exercício de 2019. Dia 24 de setembro de 2019 a partir das 9:30 horas, 

na Câmara Municipal. 

* Convite da Câmara Municipal para Audiência Pública com objetivo de avaliar as 

metas fiscais do 2º quadrimestre (maio/agosto) do exercício de 2019 do Poder 

Legislativo Municipal. Dia 24 de setembro de 2019 a partir das 10:00 horas, na Câmara 

Municipal. 

 

ORDEM DO DIA: 

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 05/2019 de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal, que: “ALTERA OS ARTIGOS 3º E 18º DA LEI Nº 890/2019, QUE 

INSTITUI O SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ANTONIO OLINTO E DISCIPLINA O SEU FUNCIONAMENTO, ESTRUTURA E 

COMPETÊNCIAS”.  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei 

nº05/2019. Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão, proferindo: Está em 

discussão o Projeto de Lei nº05/2019, Senhores Vereadores. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, 

relatou que esse Projeto foi um pedido enviado pelo Ministério Público, onde serão feitas 

algumas Alterações, para que haja mais transparência, inibindo qualquer possibilidade 

de atos Ilícitos nas Câmaras Municipais. Após seu relato, colocou o Projeto em votação 

proferindo: Está em votação o Projeto de Lei nº05/2019, quem for a favor permaneça 



sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o 

Presidente destacou a seguinte observação: Em Projetos com Deliberação para Maioria 

Simples, o Presidente vota somente em caso de DESEMPATE.  Portanto o Projeto de 

Lei 05/2019 foi APROVADO, por 08 votos favoráveis e nenhum contrário. 

 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a 

palavra Livre aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente, especialmente os Srs. Jaime, Paulinho, e os 

servidores da Câmara Municipal. Parabenizou a Administração do Poder Executivo, bem 

como todas as Secretarias Municipais, pela organização do desfile Cívico-militar, 

ocorrido neste dia 06 de Setembro. Justificou sua ausência afirmando não esteve 

presente, mas ouviu comentários positivos, dignos de elogios. Encerrou agradecendo a 

todos pela presença, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Parabenizou o Vereador Marinaldo pela passagem de seu aniversário no 

dia de hoje. Agradeceu a presença de todos e desejando-os boa noite.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Pedindo perdão por não tê-lo 

feito em sua palavra, Parabenizou o Vereador Marinaldo pela passagem de seu 

aniversário no dia de hoje, desejando-o muitas felicidades e proteção Divina, para ele e 

seus Familiares.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente. e demais Vereadores, 

e o Público presente. Parabenizou o Vereador Marinaldo desejando-o felicitações, e em 

tom de brincadeira, comentou que apesar de ser uma Segunda feira, o Aniversariante 

poderia pagar um jantar. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e Público presente. Agradeceu a todos pelas Felicitações desejando-os 

uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o presidente e demais 

Vereadores, todos os presentes. Parabenizou o Vereador Marinaldo, e repetindo a fala 

do Vereador Anibeli, propôs ao aniversariante para pagar um Churrasco. Concluiu 

agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e todos os presentes, especialmente os Srs. Jaime e Paulinho. Parabenizou 

o Vereador Marinaldo pelo seu aniversário, desejando-o saúde e prosperidade, bem 

como aos seus familiares. Parabenizou a todos os organizadores do Desfile Cívico, 

ocorrido no dia 06 de Setembro, apesar do mau tempo, ocorreu tudo conforme 

programação. Parabenizou o Poder Executivo e Legislativo, pela entrega simbólica dos 

Kits lanches, que irá beneficiar de 60 (sessenta) a 80 (oitenta) pacientes diariamente que 

buscam atendimento médico fora do Município. Parabenizou a Comunidade de Água 

Amarela de Cima pela organização da Primeira Caminhada ecológica, no dia 06 de 

Setembro, em parceria do Poder Executivo, Secretaria da Agricultura, e Comunidade 

faxinalense, com a participação do Prefeito Fabio na Abertura do Evento. Parabenizou a 

Diretoria, Professores, Funcionários, e Alunos, da Escola Municipal João Francisco 

Siqueira, pela organização da Festa da Primavera, com Show de Prêmios, na 



comunidade de Lagoa da Cruz, bem como a comunidade em Geral. Concluiu 

agradecendo a presença de todos desejando-os boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

Desejando parabéns ao Vereador Marinaldo, desejando-o muita paz, saúde, e bênçãos 

Divinas Parabenizou a todos os Diretores, Professores, e Alunos das Escolas, 

envolvidos na organização do desfile Cívico, no dia 06 de Setembro, ocasião que foi 

feita a entrega do Kit Lanche, ressaltando a importância de kit principalmente para os 

pacientes que precisar se deslocar quase que diariamente para fora do Município, para 

tratamento médico.  Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores. Parabenizou o Nobre Vereador Marinaldo, desejando-o saúde. 

Parabenizou a Administração Municipal, bem como os Organizadores do desfile Cívico, 

ressaltando que esteve presente na entrega simbólica do Kit lanche, e do ônibus 

adaptado para área da Saúde, benfeitorias da Administração do Prefeito Fabio, voltada 

sempre ao bem estar da população Antoniolintense. Concluiu desejando a todos uma 

boa noite, agradecendo-os pela presença. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou o Vereador Marinaldo pela 

passagem de seu aniversário, desejando-o felicidades e muita saúde. Parabenizou a 

Organização do desfile Cívico, que apesar do mau tempo no início, foi realizado com 

sucesso. Parabenizou o Prefeito Fabio pela entrega do Kit lanche neste mesmo dia 06 

de Setembro, ressaltando sua importância principalmente para população com menor 

poder aquisitivo, sendo esse o principal objetivo do Projeto. Relatou que a partir da 

próxima sessão do dia 16 de Setembro, as sessões serão transmitidas em caráter 

experimental, pelo Facebook, para a população que tiver interesse em acompanhar os 

trabalhos do Poder Legislativo Municipal, via Internet  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 16 de Setembro de 2019, às 19 horas.  




